
 للأسعار العام المستوى تغيرات عن المحاسبة

 مهينظام التكلفة التاريخية وتقي وصيفت 
 الفكر المحاسبي وتغيرات الأسعار 
  رللأسعاماهية الرقم القياسي للمستوى العام 
 إجراءات تعديل القوائم المالية 
 إجراءات التعديل للبنود غير النقدية   أولًا ـ   
 للبنود النقدية إجراءات التعديلثانياً ـ    
 عدة التكلفة أو السوق أيهما أقلتطبيق قا 
 الأرباح أو الخسائر الرأسمالية  تعديل 
  وعيوبهمزايا نظام محاسبة المستوى العام للأسعار 
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 دمة :المق
يفتـر  المحاســبوب ثبـات القــوة ال ــرائية لوحـدة القيــات النقــدك ويـتم إثبــات كا ــة 

عتمـد ويطلق على النظـام المحاسـبي الـذك ي، العلميات المالية على هذا الأسات
 .ذلك نظام التكلفة التاريخية

التكلفة التاريخية إلى الكثير مب الانتقادات  ي ظـل ظـاهرة التغيـر  ـي  تتعرض
ـــــدك  ـــــرات التضـــــخم النق الأســـــعار وارتفـــــاا المســـــتوى العـــــام للأســـــعار خـــــ ل  ت

ـــا. لات تغيـــر الأســـعار للســـلت والخـــدماتتتبـــايب معـــد .والانكمـــا  لابـــد مـــب  هن
 :هما ر،نوعين من تغيرات الأسعاالتمييز ب كل أساسي بيب 
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 رـ تغير في المستوى العام للأسعا 1
يحدث نتيجة الارتفـاا أو الانخفـا   ـي المسـتوى العـام للأسـعار لجميـت السـلت 

 . والخدمات التي يتم تداولها  ي اقتصاد معيب
أو الانخفا   ي قيمة وحـدة ويعكت التغير  ي المستوى العام للأسعار الزيادة 

ود كثيـراً يـددك إلـى  قـداب وحـدة النقـ الامـر الـذك. النقود )وحدة القيات النقدك (
 مب دلالتها  ي القيات

ب كانــت طفيفــة  ــكب ت ثيرهــا التراكمــي  التغيــرات  ــي المســتوى العــام للأســعار واي
لاعتـراف يكـوب ملحوظـاً ومهمـاً علـى القـوائم الماليـة ويجـ  تحديـد هـذا التـ ثير وا

 به
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 :سعار وو تغير في الأسعار الااةةـ تغير في هيكل الأ 2
 نتيجـة التغيـراتيحدث  ي أسعار بع  السلت أو الخدمات انخفاضاً أو هبوطاً 

 التحسينات الفنية والهندسية  ي الإنتاج  ي أذواق المستهلكيب أو
 ار  كنهـــا تعكـــت التغيـــر  ـــي هيكـــل الأســـع التغيـــرات النســـ ية فـــي الأســـعارأمـــا 

 .دماتأو تغير  ي سعر سلعة واحدة بالنسبة إلى أسعار جميت السلت والخ
ـــام للأســـعارإب  ـــي المســـتوى الع ـــر ف ار هـــو محصـــلة للتغيـــرات  ـــي أســـع التغي

، ويـــتم قيـــات المســـتوى العـــام للأســـعار مـــب مجموعـــة مختـــارة للســـلت والخـــدمات
لسـلت لأسـعار أنـواا ا حي يحتسـ  علـى أسـات المتوسـط  المـرجخ ل رقم قياسـ

 .ية  ي تكويب الرقم القياسي العامالداخل
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 وجهت إلى التكلفة التاريخية انتقادات جوهرية تتلخص  يما يلي : كانت
 ـي حـال تغيـر الأسـعار وتغيـر  يشوه نظام التكلفة التارياية قياس الـدال .1

ويزداد هـذا الت ـوك كلمـا زادت . وخاصة  ي ظروف التضخم النقدك، القيمة
وكلمـــا زادت ، قـــدك وارتفـــاا المســـتوى العـــام للأســـعارمعـــدلات التضـــخم الن

ــاً نظــراً  الفتــرة مــب بدايــة اقتنــاء الأصــل وحتــى تــاريلا بيعــه أو اســته كه كلي
ســــعار وتبــــايب الأســــعار  لتنــــاقص القــــوة ال ــــرائية وتجاهــــل التغيــــرات  ــــي الأ 

وعـــدم الاعتـــراف ، الســـوقية لـــبع  الأصـــول كثيـــراً عـــب تكلفتهـــا التاريخيـــة
 سائر الرأ سمالية وتغير القيم لخبالمكاس  وا
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ينتج ورقاماً تجاهل تغير الأسعار وتغير القيم يجعل نظام التكلفة التاريخية  .2
 ،لا دلالة لها

تجاهــل التغيــرات فــي مســتويات الأســعار يــمدا رلــ  ت ــايم الأر ــا  فــي  .3
، وارتفـاا معـدل العائـد علـى رأت المـال المسـتثمر ظروف الت ـام النقـدا

وتوزيـت جـزء مـب رأت المـال علـى  ـكل  أكبـرضـرائ   وهذا يددك إلى د ت
 صولالأستبدال اعجز عب الو ، أرباح صورية غير محققة

 ال يانات المحاس ية غير متجانسة وغير قا لة للمقارنة  .4

 طويلة الأجلخاصة  ،الر يدة ذ القراراتساعد في اتااتلا  .5
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 ماهية الرقم القياسي للمستوى العام للأسعار :
لعم ت المحليـة إلـى انخفـا  مسـتمر  ـي قوتهـا ال ـرائية ممـا تتعر  اعموما 

ـــوفر ااةـــتيينـــتن عـــب ذلـــك  المقارنـــة بـــيب نتـــائن و  القابليـــة للتجميـــت  :عـــدم ت
 ت المحاسبية وال ركات المتماثلة الفترا

إب الواقــت الاقتصــادك الفعلــي  ــي ســورية مــثً  ي ــير إلــى ارتفــاا المســتوى العــام 
ـــاقص ا ـــللأســـعار ب ـــكل كبيـــر وتن ـــوة ال ـــرائية للي ـــل مـــرات  ،رة الســـوريةلق بالمقاب

وهــذا يــدل ب ــكل جلــي علــى تضــاعف المســتوى العــام للأســعار خــ ل . عديــدة
 العقود الماضية ع رات المرات
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، عــالن الفكــر المحاســبي ومــا زال م ــكلة تغيــرات الأســعار وقــدم بــدائل مختلفــة
 أك بديل إلى مستوى القبول التام  ولكب لم يرق  

، الـذك "المسـتوى العـام للأسـعار تغيـراتالمحاسـبة عـب " بـديللقيـات بـدائل ا مب
يتغلــ  علــى م ــكلة عــدم تجــانت وحــدات القيــات المســتخدمة  ــي نظــام التكلفــة 

وهـي عـادة وحـدة  ،التاريخية مب خ ل استخدام وحدة نقـد ذات قـوة  ـرائية ثابتـة
رائية للوحــد  توحيــد القــوى الشــيــتم طبقــا لــه نقــد  ــي نهايــة الفتــرة المحاســبية. ال

تعـديل ال يانـات التاريايــة  اسـتادام رقـم قياسـي للمســتوى مـب خـ ل النقديـة 
  العام للأسعار
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يســمى النظــام المحاســبي الــذك يعتمــد وحــدة القيــات ذات القــوة ال ــرائية الواحــدة 
وو محاســـ ة القـــو  ، نظـــام المحاســـ ة عـــن تغيـــرات المســـتوى العـــام للأســـعار

ويسـم  وي ـاً نظـام التكـاليف . ة الت ام النقداوو محاس ، الشرائية الجارية
لأب هــذا النظــام يحــا ظ علــى التســجيل التــاريخي للعمليــات ، التاريايــة المعدلــة

عـــداد الحســـابات الختاميـــة وقائمـــة المركـــز  الماليـــة وتجميـــت البيانـــات وتحليلهـــا واي
ة يـات ذات القـو ولكب يتم تعديل البيانات التاريخية على أسـات وحـدة الق، المالي

 ال رائية العامة
 ي نهاية السنة المالية بحيث تصبح القوائم  التعديل  استادام ورقام قياسيةتم ي

  ي تاريلا إعداد القوائم الماليةالمالية مقاسة على أسات القوة ال رائية لليرة 
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 تغيرات  ي القوة ال رائية للنقودال الرقم القياسي للمستوى العام للأسعاريقيت 
لاقة  ين قيمة وحد  النقود في سنة القياس وقيمتهـا فـي سـنة الع :يحددهـو  

 الأساس
: تاريلا حصـول الواقعـة وتـاريلا حدد المستوى العام للأسعار  ي  ترتي القياتتي

، وتحديــد كميــة أو ار عينــة مــب السـلت والخــدماتعــب طريـق اختيــ الاقـرار عنهــا،
لقياسـي العـام هـو الـرقم ا يكـوب بـذلك .النسبي وسعر كل مفردة  ـي العينـة الوزب

حاصــل القيمــة الإجماليــة للعينــة المختــارة مــب الســلت والخــدمات  ــي  تــرة القيــات 
 .مة الإجمالية لها  ي  ترة الأساتإلى القي
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وهــو ســنة   2000 ــي نهايــة عــام   للأســعار الــرقم القياســي العــامأب  كــاب ـكذا 
 300   (  )ســنة القيــات2005أصــبح  ــي نهايــة عــام  ثــم  100  الاســات  

% عمــا كــاب 200هــذا يعنــي أب المســتوى العــام للأســعار ارتفــت بمــا يعــادل كب  ــ
 .   2000عليه  ي نهاية عام  

هــذا الارتفــاا لا يعنــي بــ ب كــل ســلعة أو خدمــة قــد ارتفــت ســعرها بهــذا المعــدل 
نمــا يعنــي بــ ب أســعار كــل الســلت والخــدمات المكونــة للــرقم القياســي العــام قــد  واي

 % . 200ارتفعت بالمتوسط بمعدل 
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 تغيرات في المستوى العام للأسعارتعديل القوائم المالية عل  وساس ال
تعــديل يــتم ت تغيــرات المســتوى العــام بعــد اختيــار الأرقــام القياســية الم ئمــة لقيــا

 الخطوات التالية:للعام المعني، حس   ،القوائم المالية
 د غير نقدية.وبنو ، بنود نقدية: تصنيف بنود القوائم المالية  ي مجموعتيب .1
 النقدية بوساطة معامل التعديل  تعديل البنود غير .2
 مكاس  أو خسائر المستوى العام للأسعار  تحديد .3
 إثبات قيود العديل  ي الد اتر .4

 إجراءات التعديل للبيانات التاريخية هي على  النحو التالي :
رقـام قياسـية أ  راهذا الإجـراء يتطلـ  تـو  :ل بند مب بنود القوائم الماليةـ تعديل ك

عامة تغطي الفترة مب تاريلا ن  ة البند المراد تعديله وحتـى تـاريلا إعـداد القـوائم 
 :تطبيق المعادلة التالية ثم المالية. 
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    مة ال ند المعدلة = قي
                                                  

 
لهــذا  .ل المســتمرالمحاســبة عــب تغيــرات المســتوى العــام للأســعار تتطلــ  التعــدي

 :تتم كما يلي لاحقة لتعديل سابق، ترة  ي إعادة التعديل  كب 
 الرقم القياسي السا ق /الرقم القياسي في تاريخ رعاد  التعديل ×قيمة ال ند المعاد تعديله = قيمة ال ند المعدل سا قاً 

عـــادة التعـــديل  م عمليـــة  ـــاملة تتنـــاول كا ـــة بنـــود القـــوائتكـــوب عمليـــة التعـــديل واي
 المالية النقدية وغير النقدية 

  

 الرقم القياسي العام  تاريخ التعديل 

الرقم القياسي العام  تاريخ نشأ  ال ند
 

    ×قيمة ال ند التارياية 
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 تةنيف  نود القوائم المالية
 :بيب التمييز يج   ي محاسبة المستوى العام للأسعار

  البنود النقدية 
  البنود غير النقدية  

تكوب قوتها ال رائية معادلة للقـوة ال ـرائية بتـاريلا التعـديل )تـاريلا  ال نود النقدية
 لتعد   لاتعديل القوائم المالية( لذلك 

لهـا مسـاوية للقـوة ال ـرائية ذات القـوة ال ـرائية العامـة  تكـوب ال نود غيـر النقديـة
 يجــت تعــديلهابتــاريلا ن ــ تها ولــيت للقــوة ال ــرائية بتــاريلا تعــديل القــوائم. لــذلك 

 القوائم المالية الجارك تعديلهاتاريلا بالرقم القياسي ل



 

 
 

- 15 

- 

لا تت ثر قيمتهـا بتغيـرات ر، ثابتة المقدا موجودات ومطلوبات هي ال نود النقدية
  القوة ال رائية أو بتغيرات الأسعار

الودائـت المصـر ية، المـدينوب، ، النقـد  ـي الصـندوق والمصـارف : وةول النقدية
، الت مينــات ، الســلف المقدمــة للعــامليبالممنوحــة للغيــر ، القــرو أوراق القــب 

الإيــرادات ، ســهم()وليســت  ــي الأالاســتثمارات  ــي الســندات  ،القابلــة ل ســترداد
 ...المعتبر بحكم المباا بسب  وجود عقود بيت،  المخزوب ،المتنوعة المستحقة
طويلـــة الأجـــل، الـــدائنيب وأوراق الـــد ت،  القـــرو ، الســـندات  :الاةـــوم النقديـــة

المصرو ات الإداريـة  المصرف سح  على المك وف، دائنو توزيعات الأرباح،
 والمالية المستحقة .. اللا .
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هــي موجــودات ومطلوبــات تتــ ثر أرصــدتها بتغيــرات القــوة  غيــر النقديــة:ال نــود 

 ال رائية أو بتغيرات الأسعار
ـــر  ـــةوةـــول غي ، المـــدينيب الودائـــت  ـــي البنـــوك بعمـــ ت أجنبيـــة: النقديـــة و نقدي
، الأصــول الثابتــة المخــزوب الســلعي ، ــي الأســهم اتالاســتثمار  ة،بعمــ ت أجنبيــ

 .ات المد وعة مقدماً.... اللامصرو ال، الملموسة وغير الملموسة
بتقــديم خدمــة أو  امثــل التزامــ)تمحصــلة مقــدماً إيــرادات  :التزامــات غيــر نقديــة
  ،القرو  الدائنة بعم ت أجنبية(، سلعة متغيرة القيمة
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 وولًا ـ رجراء التعديل لل نود غير النقدية :
 بنود قائمة الدخل وقائمة المركز المالي كما يلي:تعديل يتم 
 معامل التعديل ×  (المبلغ التاريخيبند القائمة غير النقدك )مة المعدلة   القي

 تاريلا التعديل()  ي نهاية الفترةالرقم القياسي العام    معامل التعديل 
ن  ة البند الرقم القياسي العام بتاريلا                          
ت اـا  يسـم  الفرق  ين القيمة المعدلة والقيمة الدفتريـة يسـجل فـي حسـا

حـ/ تغيرات المستوى العام للأسعار جعله مدينا وو دائنا،  حست مـا يقت ـيه  
  )لزيادة او تخفي  الرصيد الد ترك للبند الذك يتم تعديله(التعديل 
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ـ تعديل الم يعات  1

 الال السنة و معدلات متساوية:  ون تكون حالة      
 رقم القياسي العام  ي نهاية السنة لا    ×إجمالي مبيعات السنة 

 الرقم القياسي العام خ ل السنة متوسط                         
  ون تكون حالة 
علـى حـدة، أو نصـف سـنة( ربت سنة  ، هر ترة )ا يتم تعديل مبيعات كل عنده

 .للفترة متوا رةالأرقام القياسية العامة على أب تكوب 
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 لرقم القياسي العام  ي نهاية السنة ا×     لفترة امبيعات 
للفترةالرقم القياسي العام                         

 ... ثم تجمت المبيعات المعدلة لفترات السنة للحصول على المبيعات المعدلة
 حالة الم يعات المنتظمة مثال      

للأسـعار العـام متوسـط الـرقم القياسـي ،   ل.ت 250.000لمبيعات السنوية   ا
أك بتــاريلا الــرقم القياســي العــام نهايــة الســنة )و    ،  125  الماليــة خــ ل الســنة

 .   150   (إعداد القوائم المالية
 كما يلي: تعديل إجمالي المبيعات يتم
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    300000   125   150×  250000   المعدلة  لمبيعاتا
 حالة الم يعات غير المنتظمة مثال    

 كما يلي: ( توزعت خ ل العام250000)ة السابقة المبيعات السنوي
الربـت  ،50000: لـثالربـت الثا ،80000: ، الربـت الثـاني42000: ولالربت الأ
 ـــي   105  وكـــاب الـــرقم القياســـي العـــام للأســـعار كمـــا يلـــي: .78000الرابـــت: 

الربــــت  145 ــــي الربــــت الثالــــث و 135  ــــي الربــــت الثــــاني، 120، الربــــت الأول
 :يتم التعديل كما يلي  . 150  ي نهاية العام الرابت. وكاب

 60000     105   150×  42000    القيمة المعدلة للربت الأول
 100000     120   150×  80000   القيمة المعدلة للربت الثاني 
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 55555.55    135   150×  50000    القيمة المعدلة للربت الثالث
 80689.65    145   150×  80007     القيمة المعدلة للربت الرابت

  296245.2                  250000 المبيعات المعدلة            
 حـــظ أب القيمـــة المعدلـــة للمبيعـــات الســـنوية علـــى أســـات ربـــت ســـنوك اختلفـــت ي
. ولا  ـك أب (3754.8بمقـدار )على أسات متوسـط الـرقم القياسـي العـام  هاعن

 نتائن أكثر دقة التعديل  ي الحالة الثانية يعطي 
 :قيد التعديل إذا كانت المبيعات منتظمة

50000   
50000 

 حـ / تعديلات المستوى العام للأسعار 
 حـ/ الم يعات                 

31  /12 
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 ية ح ،الدائنة والمدينةقائمتي: الدال والمركز المالي،  نود كافة  عد تعديل 
لةفرل اساويموى العام للأسعارتعديلات المسترةيد حسات   

  اقي ونواع الإيراداتـ تعديل  2
 تعدل تماما كما سبق )كالمبيعات( بعد الأخذ بالاعتبار انتظام الإيراد أو عدمه 
 ويسجل  رق التعديل )إذا كاب المبلغ بعد التعديل أكبر منه قبل التعديل( بالقيد

× ×  
×× 

 حـ / تعديلات المستوى العام للأسعار 
 ( ند وو عنةر الإيراد... )حـ/                
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يســـجل القيـــد بعكـــت القيـــد  منـــه قبـــل التعـــديل أقـــلإذا كـــاب المبلـــغ بعـــد التعـــديل 
 ( ند وو عنةر الإيراد... )حـ/             ××:      السابق

 حـ / تعديلات المستوى العام للأسعار            ××                    
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 فة ال  اعة الم اعة والمازون السلعيـ تعديل تكل 3
تستخدم  ي تعديلها القوانيب السـابقة ذاتهـا. ولكـب يجـ  الاخـذ بالاعتبـار طريقـة 

 الجرد وطريقة صرف المخزوب
   / FIFO /: طريقة الوارد وولًا ةادر وولاً ط قا ل تعديل تكلفة الم يعاتو ـ 

قواعد اساسية للتعديل:  
 الرقم القياسـي العـام للأسـعار بتـاريلا بدايـة يعدل رصيد أول المدة دائما بـ

 العام 
 خذ بالاعتبـار انتظـام الم ـتريات أوبعد الأ و اجزادها،تعدل الم تريات أ 

)تماما كما ورد  ي تعديل الايرادات(   عدم انتظامها

    لا يعدل رصيد آخر المدة
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تتكوب   حالة  ي تكلفة ال  اعة الم اعة :مب الجرد المستمر
 الم تريات)أو كل(  مب جزء+ مخزوب أول المدة             

)بضــــاعة اول المــــدة المعدلــــة + الم ــــتريات المعدلــــة أو اجزادهــــا يــــتم جمــــت المبلغــــيب المعــــدليب 

 ل قيد بالفرق: سج  وي   ،مت تكلفة المبيعات الد تريةالناتن ثم يقارب  المعدلة(
 تكلفة الم يعات حـ/             ××             

 حـ / تعديلات المستوى العام للأسعار           ××                     
الزيادة   ي تكلفة المبيعات نتيجة التعديلاثبات                 

مــــب الرصــــيد  أو يســــجل عكــــت هــــذا القيــــد اذا كــــاب الــــرقم المعــــدل للتكلفــــة  اقــــل
              :الد ترك

 وى العام للأسعارتعديلات المستحـ /             ××            
 تكلفة الم يعاتحـ/              ××                    
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. وهــذا احــد المشــتريات جــزء مــن وحــد  فيتكــون مــن أمــا  ماــزون واــر المــد 
 وس ات عدم تعديله. 

  : مثال
  إجمــــــالي الم ــــــتريات خــــــ ل الســــــنة    ، 50000مخــــــزوب أول المــــــدة

     300000تكلفة البضاعة المباعة و      280000
 طريقة الوارد أولًا صادر أولاً يصرف المخزوب ب     
 150   و ــي أخرهــا125 ــي أول السـنة  :العـام للأســعار الـرقم القياســي    

 .140خ ل السنة سعار للأام متوسط الرقم القياسي العو 
 تعديل مخزوب أخر المدة و اعة المباعة تعديل تكلفة البض :المطلوت 
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 الحل: 
 :المباعة ـ تعديل تكلفة البضاعة 1

 التكلفة المعدلة معامل التعديل التكلفة التارياية ال يان
 مخزوب أول المدة   

 + الجزء المباا مب الم تريات
 تكلفة البضاعة المباعة  

50000 
250000 
300000 

 ×150 125 
  ×150 140 

  60000 
≈ 267857 
  327857  

 حـ  تكلفة المبيعات        857 27    قيد التعديل:
 حـ   تعدي ت المستوى العام للأسعار        857 27                    

 857 327بعد تسجيل قيد التعديل يصبح رصيد تكلفة المبيعات 

و  ـ  2  لا يعد ل آخر المدة يبقى بقيمته الد تريةرصيد 
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ــــة   ــــي حال ــــتم تعــــديل م:   خــــزوب اول المــــدة وتعــــديل ي ــــائي الجــــرد النه
يجـــ  احتســـا  لا يعـــد ل ر المـــدة، الـــذك مخـــزوب آخـــ الم ـــتريات.

لتعـــالن مـــت  روقـــات تعـــديل  ، ـــرق قيمتـــه الد تريـــة وقيمتـــه المعدلـــة
 الم تريات.   

، عنـــد تقييمـــه بـــالوارد اولا نـــوعين مـــن الماـــزونيجـــ  التمييـــز بـــيب م حظـــة: 
 صادر اولا
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a)  ـــــكب  ،قصـــــيرةمعـــــدل دوراب المخـــــزوب مرتفـــــت و تـــــرة التخـــــزيب إذا كـــــاب 
، ومقومـا ب حـدث أحـدث الم ـتريات يكـوب مكونـا مـب مخزوب أخـر المـدة 

لا يحتاج إلى تعديل  ، وبالتاليالأسعار
b)  ــــت ــــرة، وكــــاب معــــدل اإذا كان ــــرة التخــــزيب كبي ــــاا المســــتوى العــــام  ت ارتف

 ــكب الدقــة تقتضــي تعــديل مخــزوب  ،للأســعار خــ ل  تــرة التخــزيب كبيــراً 
الجــرد.  وهــذا يخلــق م ــكلة اخــت ف قيمتــه بــاخت ف طريقــة.  أخــر المــدة
 ولكــب يدخــذ)أك لا يعــدل(  عنــد التعــديلثابتــة الد تريــة قيمتــه لــذلك تبقــى 
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 ـــرق يعـــالن ضـــمب تعـــدي ت الم ـــتريات ويســـمى "ل ـــرق تعـــديل رصـــيدك 
تعديل الم تريات "

لا يعــدل،  ولكونــه، 30000، رصــيد المخــزوب نهايــة العــام الســابق  ــي المثــال 
 (32143 والقيمـــة المعدلـــة 30000 بـــيب القيمـــة الد تريـــة)ه الفـــرق يحتســـ  عنـــ

 ، "قيد تعديل المشتريات"ويعدل به مبلغ 
  (32143 ≈140   150×  30000   )مخزوب اخر المدة المعدل   

  2143   30000 – 32143 رق التعديل لمخزوب اخر المدة     
 : 20000قيد تعديل الم تريات البالغ اص   يخف  هذا الفرق مب مبلغ
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                           (20000- 2143   17857) 
 
 

 جدول التعدي ت ال زمة:  
 التكلفة المعدلة معامل التعديل الرةيد ال يان
 مازون وول المد     
 + المشتريات 

 تكلفة ال  اعة المتاحة لل يع
 ـ  مازون وار المد 

 تكلفة ال  اعة الم اعة  

50000 
280000 
330000 
30000 

300000 

150  /125   
150 / 140 

 
150  /140 

 =60000 
 = 300000 
  360000  
  32143  
  327857      
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10000 (   50000 – 60000 رق رصيد اول المدة بلغ ) 
 رصيد اول المدة: تعديل قيد كوب ي

 حـ/ مازون اول المد                  000 10                   
 حـ / تعديلات المستوى العام للأسعار          000 10                                    

 ( 20000 – 280000 – 300000 رق تعديل رصيد الم تريات بلغ )
 (:  2143(  رق تعديل مخزوب اخر المدة )20000يخف  مب هذا الفرق )

  17857   2143 – 20000مبلغ قيد تعديل الم تريات: 
 تريات حـ/ المش             857 17  قيد تعديل الم تريات:

حـ / تعديلات المستوى العام للأسعار         857 17                                      
 :كما يلي  طريقة الجرد النهائيالمعدلة،  ذلك يظهر جدول تكلفة الم يعات 
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 000 60  اول المدة المعدل    مخزوب 
  857 297      المعدلة    + الم تريات 

 (000 30)       مخزوب اخر المدة   -
857 327    تكلفة المبيعات المعدلة    

تعــديل  يــتم مــث ( موســمية) إذا كانــت  غيــر منتظمــة وغيــر متكــرر يات ر المشــت
او   هرك أو ربعـيبالرقم القياسي العام للأسعار لفترة ال راء )تكلفة الم تريات 
 وليت على أسات متوسط الرقم القياسي العام للأسعار  ،نصف سنوك(

تـــم   280000  ةالم ـــتريات البالغـــ أب بـــا ترا :المثـــال الســـابق  ـــي  :مثـــال
ـــــــت مـــــــب الســـــــنة،  ـــــــي ـــــــرادها خـــــــ ل كـــــــل رب    ،40500   ،65000: كمـــــــا يل
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الأرقـــام القياســـية العامـــة للأســـعار أب و ، علـــى التـــوالي ، 72500   ،102000
 150  ي نهاية العام ،  125 اية العام  د ي ب  :كانت كما يلي
 144  ي الربت الثالث ، 130   ي الربت الأول                 
 145  ي الربت الرابت ،  135  ي الربت الثاني                

 ، تكوب كما يليالنهائيو  المستمر : ي حالة الجرد مبيعاتتعديل تكلفة ال  كب
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 في حالة الجرد المستمر    رد وولًا ةادر وولًا طريقة الواط قا لوولا:  

 تكلفة تارياية معدلة معامل التعديل تاريايةتكلفة  ال يان
 مازون وول المد    
  :الم اع من المشتريات+ 

 الر ع الأولفي 
 الر ع الثانيفي 
 الر ع الثال  في 
 الر ع الرا عفي 

50000 
 

65000 
40500 

102000 
42500 

   ×150/125 
 

   ×150 130 
   ×150 135 
   ×150 144 
   ×150 145 

   =       60000 
 
 75000 
 45000   
 106250 
≈43966 

270216 
330216       300000 تكلفة ال  اعة الم اعة 
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نهائيفي حالة الجرد ال 
 معدلة قيم معامل التعديل قيم دفترية ال يان

 مازون وول المد  
 م تريات الربت الأول+
 م تريات الربت الثاني  
 م تريات الربت الثالث   
 لرابتم تريات الربت ا  
 المشتريات مجموع  +

50000 
65000 
40500 
102000 
72500 

280000 

150  /125 
150  /130 
150  /135   
150  /144 
150  /145   

 
75000 
45000   
106250 
75000 

301250 

60000 
 
 

  رق تعديل الم تريات
 م لغ تعديل المشتريات 

  (1034)  
 300216

 ال  اعة المتاحة لل يع 
 مد  مازون وار ال  -

330000 
(30000) 

 
 لا يعدل   

 360216 
(30000) 

330216   ــ  300000 تكلفة ال  اعة الم اعة 
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ط قا لطريقة الوارد وايراً ةادر وولاً تعديل تكلفة الم يعات   :ثانياً   
  : راع  في هذه الطريقةي  

  أنه يتم تعديل تكلفة المبيعات ومخزوب اخر المدة 

 مب آخر ما يرد إلى المخازبب تكلفة المبيعات تتكوب أ 

 لأقدم دائماأب مخزوب آخر المدة يتكوب مب ا  
   ـي حالـة انتظـام عملياتـه عديل أك بند بمتوسط الـرقم القياسـي لفتـرة ن ـ ته ت 

  حدوث عملياته تاريلا لأو بالرقم القياسي خ ل الفترة، 
  ،لاحظ ط قا لهذه الطريقةي  

 ســابقة بتــواريلا مختلفــة وارقــام  أب مخــزوب أول المــدة قــد يعــود لعــدة عمليــات
 قياسية مختلفة 

  ول المدة مخزوب أأب مخزوب اخر المدة قد يحتوك الجزء الأقدم مب 
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، عنــد تحديــد حجــم ماــزون ااــر المــد  ووول المــد ي راعــى  ــي هــذك الطريقــة 
   كما يلي:  تكلفة المبيعات.

  ، تكوبمخزوب أول المدةالساو  مكاب مخزوب اخر المدة اذا  (1
 لفة المبيعات   تكلفة الم ترياتتك  
 مخزوب آخر المدة هو نفسه مخزوب اول المدة و   

 :  ، تكوبمخزوب أول المدةمب  أصغر )أقل(مخزوب اخر المدة  اذا كاب (2

 ول المدةمب مخزوب أالأحدث جزء البيعات   الم تريات + تكلفة الم  
  مخزوب آخر المدة   الجزء الأقدم مب مخزوب اول المدة و   

 ، تكوبمب مخزوب أول المدكبر أكاب مخزوب اخر المدة ذا ا (3

 مب تكلفة الم ترياتالأحدث جزء التكلفة المبيعات     
 + الجزء الأقدم مب الم ترياتمخزوب اخر المدة   مخزوب اول المدة و   
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ـــال الســـابق البـــالغ  رصـــيد اول المـــدةكـــاب و منتظمـــة  غيـــرالم ـــتريات  كانـــتذا ، إ ـــي المث
 كما يلي:  العام الماضي  ي يازتهتم ح( 50000)

 115 ي الربت الثالث كاب الرقم القياسي العام للأسعار   10000 -
  122 ي الربت الرابـت والرقم القياسي العام للأسعار       40000 -

 في حالة الجرد المستمر: 
   :صغر مب رصيد اول المدة، يعني أباخر المدة أمخزوب 

 مب مخزوب اول المدة المباا ريات + الجزء الأحدث تكلفة الم ت   تكلفة المبيعات 
 300000)مب الربت الرابت للعام السابق(     20000+     28000                 

 )متبقي مب م تريات الربت الرابت للعام السابق(  20000(   30000مخزوب اخر المدة )
  لث مب العام السابق( )م تريات الربت الثا 10000+                              
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 تكلفة تارياية معدلة معامل التعديل تكلفة تارياية ال يان
  :المشتريات
 الر ع الأولفي 
 الر ع الثانيفي 
 الر ع الثال  في 
 الر ع الرا عفي 

 مجموع المشتريات
 1/1جزء من مازون 

 
65000 
40500 
102000 
25007 

280000 
20000 

 
   ×150 130 
   ×150 135 
  × 150 144 
   ×150 145   
 
×   150/122 

 
 75000 
 45000   
 106250 
≈75000 

301250 
=         24590 

325840   300000 تكلفة ال  اعة الم اعة 
 حـ  تكلفة المبيعات            840 25 قيد التسوية:

 حـ   تعدي ت المستوى العام للأسعار      084 25                     
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 : 31/12ازون تعديل م 
  :كما يلي ويعدل ،ول المدةمب المتبقي مب مخزوب أ آخر المدة مخزوبيتكوب 

 تكلفة تارياية معدلة معامل التعديل تكلفة تارياية ال يان
 مشتريات العام السا ق:

 في الر ع الثال      
 في الر ع الرا ع

 مجموع المشتريات

 
10000 
20000 
30000 

 
   ×150 115 
   ×150 122  
 

 
 13043 
≈24590 

37633 
 ويكون قيد تعديل مازون اار المد :

  مخزوب آخر المدةحـ             633 7            
حـ   تعدي ت المستوى العام للأسعار       633 7                     
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 في الجرد النهائي 
 معدلة قيم معامل التعديل قيم دفترية ال يان

 مازون وول المد :
 ريات الربت الثالثم ت

  م تريات الربت الرابت

50000 
10000 
40000 

 
150 /115 
150/122 

 
13043 
49180 

 62223

 المشتريات الال العام
م تريات الربت الأول 
م تريات الربت الثاني 
 م تريات الربت الثالث 
 م تريات الربت الرابت

280000 
65000 
40500 
102000 
72500 

 
150  /130 
150  /135   
150  /144 
150  /145   

 
75000 
45000   
106250 
75000 

301250 

 363473   330000 تكلفة ال  اعة المتاحة 
 مازون اار المد :
 م تريات الربت الثالث
  م تريات الربت الرابت

50000 
10000 
20000 

 
150 /115 
150/122 

 
13043 
24590 

(37633 )

325840   ــ  300000 تكلفة ال  اعة الم اعة 
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 قيود اليومية 
 رصيد اول المدة: تعديل قيد 

 حـ/ مازون اول المد                  223 12                   
 حـ / تعديلات المستوى العام للأسعار          223 12                                    

 الم تريات:  تعديلقيد 
   لمشترياتاحـ/               250 21                   
 حـ / تعديلات المستوى العام للأسعار          250 21                                    

 رصيد آخر المدة: تعديل قيد 
 المد    اارحـ/ مازون               633 7                   
 العام للأسعارحـ / تعديلات المستوى          633 7                                    
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طريقة متوسط التكلفة ط قا لتعديل تكلفة الم يعات   :ثالثاً  
ولمجــــرد دخولهــــا المخــــزب، تنــــدمن مــــت الم ــــتريات الطريقــــة أب هــــذك تفتــــر  

 ولا تبقى منفصلة كالطريقتيب السابقتيب.  الموجود  ي المخزب،مخزوب ال
المدخلــة والموجــودة ) والقيمــة)المدخلــة والموجــودة ســابقا( الانــدماج يكــوب للكميــة 

 ـي  مـت كـل عمليـة ادخـال  يكوب :جديد . لهذا يتولد سابقا(
  .  ي حالة ،حالة
عـب عـب سـعر الم ـتريات )الادخـالات( و  امختلفـ (غالبـا)يكـوب ر الوسـطي السع

 . )المسجل  ي الد اتر( سعر المخزوب
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المشــتريات والرةــيد علــ  مجمــوع  : قســمة مجمــوع قيمــة التكلفــةاحتســات متوســط  يــتم
كمية الاداالات وكمية الرةيد ، كما يلي: 

= التكلفةمتوسط                
 

، وتحديـد  مخـزوب أخـر المـدةو البضـاعة المباعـة  :المتوسط لتسعير هذا يستخدم
 تكلفتهما
العــام  م القياســيبــالرق ،اــر المــد تكلفــة ال  ــاعة الم اعــة وماــزون ا :لتعــديل

، طريقـة طبقا لللأسعار  ،المسـتمرطريقـة الجـرد  فـي المتحـرك لتكلفـةامتوسـط 
تــاريلا متابعــة حركتــي الادخــال والاخــراج وم حظــة تطــور الارقــام القياســية ل يــتم

 قيمة المشتريات + قيمة الرةيد

 كمية المشتريات + كمية الرةيد
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 هذك الحركات. يمكب تجميـت الحركـات )الادخـال والاخـراج( التـي تخـصحدوث 
وتعـدل كبنـد واحـد  ،لها رقم قياسـي) هر، ربت سنة او نصف سنة(  ترة محددة 

بالرقم القياسي العام للأسعار، وصولا إلى رقم تكلفة المبيعات المعدلة ومخزوب 
. علمــــا أنــــه يصــــع  تطبيــــق الجــــرد المســــتمر علــــى انــــواا اخــــر المــــدة المعــــدل

المخــزوب ســريعة الحركــة وقليلــة التكلفــة )كــالمواد الغذائيــة(، ويســهل  ــي الســلت 
 الحركة.   غالية الثمب وقليلة

التعديل  يتم بحس و   متوسط التكلفة المرجح  : كما يلي نهائيالطريقة الجرد  
بتعــديل مخــزوب اول المــدة وتعــديل  ل تكلفــة ال  ــاعة المتاحــة لل يــعتعــد  : أولًا 

 الم تريات )بعد الاخذ بالحسباب ما اذا كانت منتظمة أم غير منتظمة(، 
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التكلفــة الدفتريــة لل  ــاعة المتاحــة تحســت نســ ة تكلفــة الم يعــات رلــ  ثانيــا: 
، يماـــذ جـــداء النســـ ة  تكلفـــة ال  ـــاعة المتاحـــة لل يـــع المعدلـــة. ثـــم لل يـــع

 للوصول الى تكلفة المبيعات المعدلة.
تحست نس ة مازون اار المد  رل  التكلفة الدفترية لل  ـاعة المتاحـة ثالثـا 
ـــ. ثـــم لل يـــع ، ع المعدلـــةيماـــذ جـــداء النســـ ة  تكلفـــة ال  ـــاعة المتاحـــة لل ي

 للوصول الى تكلفة مخزوب آخر المدة المعدلة
 كما  ي المعادلتيب التاليتيب:

   ×  تكلفـــة ال  ـــاعة المتاحـــة لل يـــع المعدلـــة  =  لمعدلـــةلم يعـــات اا تكلفـــة
 تكلفة ال  اعة المتاحة لل يع الم يعات رل   تكلفةنس ة 
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× لل يع المعدلة ار المد  المعدلة = تكلفة ال  اعة المتاحة تكلفة مازون ا
 تكلفة ال  اعة المتاحة لل يع رل  ار المد  تكلفة مازون انس ة 

 :حالة الم تريات منتظمة والجرد النهائي ، ...بالعودة إلى المثال السابق  
 التكلفة المعدلة / التعديلمعامل التعديل الرةيد ال يان

 مازون وول المد     
 + المشتريات 

 ة تكلفة ال  اعة المتاح= 

50000 
280000 
330000 

× 150  /125   
× 150  /140 

 =60000 
 = 300000 
  360000  

 مازون وار المد  -
  الم يعاتتكلفة  =

30000  : 
300000: 

360000×(30/330) 
360000×(300/330) 

 = 32727 
= 327273      
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 قيود اليومية 
 رصيد اول المدة: تعديل قيد 

 حـ/ مازون اول المد                  000 10                   
 حـ / تعديلات المستوى العام للأسعار          000 10                                    

 الم تريات:  تعديلقيد 
   المشترياتحـ/               000 20                   
 تعديلات المستوى العام للأسعار حـ /          000 20                                    

 رصيد آخر المدة: تعديل قيد 
 المد    اارحـ/ مازون               727 2                   
حـ / تعديلات المستوى العام للأسعار          727 2                                    
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 :ات استهلاكهاا تة ومجم عالث الموجوداتـ تعديل 4
  لاسـته ك السـنوك ( لقسـط ا2) للأصـول الثابتـة (1) الد ترية:تعديل التكلفة  يتم
  ي آب معاً الاسته ك ( لمجمعات 3)
 ــــي مجموعــــات ، تبويــــ  الأصــــول الثابتــــة أولًا بحســــ  نوعهــــاالتعــــديل طلــــ  يت

البـدء تـاريلا يلا  ـرائها أو بحس  تـار  تفصل مكونات كل مجموعةثم  متجانسة.
 الاسته ك لكل مجموعة. مجم تتحديد  يتمنفسه ت  ي الوق.  ي استثمارها

 
لتعـــديل:  ، للا اقتنـــاء الأصـــارييســـتخدم الـــرقم القياســـي العـــام بتـــ : قاعـــد  عامـــة

 اته مجم عقيمة الأصل وقسط استه كه و 
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  بـيب تـاريلا حيـازة أصـل وآخـر  ـي المجموعـة ذاتهـا،  زمنيـة  جـوةعند وجـود
 فترة حيازته.القياسي ل اته بالرقممجم ع كاته و يعدل كل أصل واسته

   وك نهـا اقتنيـت  ـي نهايـة  ـهر أو ربـت أو حتـى نهايـة  المجموعةيمكب عد
أو كـاب ، فاا المسـتوى العـام للأسـعار قليلـةإذا كانت معدلات ارت  يما العام
هــذا التعــديل اكثــر ســهولة لأب  ، ذلــكليســت كبيــرة مكونــات المجموعــة قيمــال

  جوهرك دقة التعديل ب كل ي لب يدثر  ولأنه
 أك  إذا كانــت محاســبة المســتوى العــام للأســعار مطبقــة  ــي الســنة الســابقة(

، يتم التعديل أب رصيد أول المدة يظهر بقيمته المعدلة نهاية العام السابق(
  ،نهاية الفترة بالرقم القياسي العام لبداية الفترة
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    خــ ل  حــدثتتكــوب  ــي الرصــيد  تغييــراتأيــة مراعــات عنــد التعــديل يجــ
 ( اتهمجم عو  اصل جديد او استبعاد أصل لعام )حيازةا

  هناك طريقتاب لتعديل الأصـول الثابتـة واسـته كها السـنوك لأغـرا  قائمـة
 : الدخل وهما

ــتورصــيد ، تكلفــة الأصــل التاريخيــة ـ تعــديل 1  ومــب ثــم ، الاســته ك لــه مجم 
 ته ك على أسات التكلفة المعدلةاحتسا  قسط الاس

ومب ثـم يـتم ، ه ك على أسات التكلفة التاريخية  قسط الاستاتسـ أو يتم اح 2
 القياسي العام المناس  متعديله باستخدام الرق

 القسط المتناقص  ...، القسط الثابت الاسته ك عند التعديل: طريقةتراعى 
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 و ـ التعديل  استادام طريقة القسط الثا ت :
 :مكونة مب 450000 يبلغ 2004 12 31 ي  رصيدها  ي الد اتر لاتا

 الرقم القياسي العام للأسعار تاريلا بدء استثمارها كلفتها الآلة
  125 1997  7 1 100000 الأول
 150 2000  1 1 150000 الثانية
 200 2002 10 1 200000 الثالثة

 طريقة القسط الثابتب، سنويا % 10معدل ب الآلات تسهلك
  375بلغ  2004 ي نهاية عام  الرقم القياسي العام للأسعار



 

 
 

- 54 

- 

) ــي حــال كانــت  علمــا اب محاســبة المســتوى العــام للأســعار تطبــق للمــرة الأولــى
 مطبقة  ي العام السابق، يعدل رصيد القسط ثم رصيد المجمت بنفت مبلغ القسط(

:الحل  
 :تعديل رصيد الآلات وقسط الاسته ك

 300000      125   375×  100000    الآلة الأولى
 375000      150   375  × 150000  الآلة الثانية  
 375000       200   375 ×  200000    الآلة الثالثة

            1050000                         450000           رصيد الآلات
105000     المعدلو             45000%(  10) قسط الاسته ك
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   لاستهلاكقسط احـ/               000 60   قيد التعديل:
حـ / تعديلات المستوى العام للأسعار          000 60                            

 الآلات: استهلاك مجمعتعديل جدول 

 التكلفة  الآلة
قســـــــــــــــــط 
الاستهلاك 
 السنوا 

عـــــــــــــــــــدد 
 ســـــــــــنوات
 الاستهلاك

رةــــــــــــــــيد 
ـــــــــــــــع  مجم 
 الاستهلاك

معامـــــــــــــــــل 
 التعديل

ستهلاك لاا .رةيد م
 المعدل

 الاول 
 الثانية

 لثالثةا

100000 
150000 
200000 

10000 
15000 
20000 

7.5 
5 

1.25 

75000 
75000 
25000 

375/125 
375/150 
375/200 

225000 
187500 
46875 

459375  175000   45000 450000 عالمجمو 
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  رحـ   تعدي ت المستوى العام للأسعا              375 284 قيد التعديل:
 حـ  مجمت استه ك الآلات        375 284                        

إذا كانت محاسبة المستوى العام للأسعار مطبقة  ي العام السابق،  كب أرصـدة 
بداية العام للأصـول والمخصصـات تكـوب معدلـة بـالرقم القياسـي العـام للأسـعار 

بـــالرقم القياســـي  ، ـــي نهايـــة العـــامهـــذك الأرصـــدة، ل تعـــد    ـــي بدايـــة العـــام. لـــذلك
 .ام مقسوما على الرقم القياسي  ي بداية العاملنهاية الع

ثــم يــتم تحديــد قســط الاســته ك المعــد ل ويضــاف الفــرق إلــى قســط الاســته ك 
لى مجمت الاسته ك (المسجل  ي الد اتر)الفعلي   يب:، بالقيدواي
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  قسط الاسته كحـ                           
   ر ت المستوى العام للأسعاتعديحـ                                     

  رحـ   تعدي ت المستوى العام للأسعا                        
 حـ  مجمت استه ك الآلات                                   
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 ت ـ التعديل  استادام طريقة القسط المتناق  
ك تعتمــد إجــراءات التعــديل نفســها بــاخت ف معــدل الاســته ك وطريقــة الاســته 

حالــــة تطبيــــق محاســــبة المســــتوى العــــام المتنــــاقص المطبقــــة. وتدخــــذ بالاعتبــــار 
 .تجهيز البيانات التاريخية ال زمة للتعديلللأسعار لأول مرة أم لا. وضرورة 

ع ( -  1ت  )     ي تاريلا التعديلالرصيد الد ترك للأصل 
ن

سـنوات هـي عـدد  ب  ، معـدل الاسـته ك هـيا  الفعلية للأصل،  تكلفة ال هيت حيث:  
 بدء ت غيله وحتى تاريلا القيات(مب تاريلا استه ك الأصل )

 مثال : 
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بـــــدأ ،  100000تكلفتهــــا  الآلــــة الأولــــى :مــــب مكــــوب 250000اذا كــــاب رصــــيد الآلات 
 ــــي  بــــدأ اســــتخدامها ، 150000الثانيــــة تكلفتهــــا  والآلــــة،  1998 1 1 اســــتخدامها  ــــي

 %  . 10بمعدل استه ك سنوك  . تطبق طريقة القسط المتناقص، 2000 1 1
 

الاسـته ك السـنوك  ـي وقسـط  الد تريـة، ومجمـت اسـته كهاتعديل تكلفة الآلات والمطلوت 
 ، 2004نهاية عام 

 :كانت الأرقام القياسية العامة للأسعار كما يلي
    130              1998 1 1     ي

    325               2004 نهاية عام  
   205               2000 1 1     ي
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 بـ ا (  1ر د   ت )   بالمعادلة :الأول  رةيد الآلةتعديل  :أولا"   الحل :
  53144.1      6% ( 10ـ 1)  100000   2004 بداية عام     الألة  يرصيد 
  5314.41           %10×  53144.1   2004         عامل هاسته كقسط ا
  47829.69       5314.41 – 53144.1   2004     نهاية عام     الآلةرصيد 

 52170.31         47829.69 – 100000   2004  نهاية عام لةاسته ك الآ جمتم
 :عليه  كبو لة وقيمتها المتبقية نهاية العام...    ويمثل الفرق بيب تكلفة الآ

 250000      130  325×  100000   2004نهاية   الأولى لةلآالمعدلة لتكلفة ال
 13286  ≈ 130   325×   5314.41   2004  عامعب المعدل  هاسـته كقسط ا

 130225.77     130  325×  52170.31    2004نهاية عام  المعدل  هاسته كا جمتم
 :، كما يليبطريقة ثانية ،لقسط الاسته ك المعد   تحديد مبلغيمكب 

 53144.1    2004 بداية عامالرصيد الد ترك  ي 
   132860.25     130  325×   53144.1    2004 بدايةالرصيد الد ترك المعدل 
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   13286 ≈      % 10×  132860.25               قسط الاسته ل المعدل 
 :الثانية الألةرةيد  تعديل :ثانيا"

 98415    4% (10 -1)  150000    2004 بداية عامالرصيد الد ترك 
 9841.5            % 10×  98415    2004 لعام     هاسته كقسط ا

 88573.5            9841.5 – 98415    2004نهاية عام       لةرصيد الآ
 61426.5           88573.5 – 150000   2004عام  نهاية ةاسته ك الآل جمتم
 :عليهو 
  237804.87    205  325×  150000  للآلة الثانية        تكلفة المعدلة ال

 15602.37     205  325×  9841.5             المعدل  هاسته كقسط ا
  97383.47    205  325×  61426.5           المعدل  هاسته كمجمت ا

 :تحديد ما يلييمكب استنادا إلى البيانات السابقة 
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 250000=          150000+  100000=      للآلات        الفعليةالتكلفة 
 487805 ≈      237804.87+  25000التارياية المعدلة         =  التكلفة

 15155=        9841.50+  5314.41=    للآلات الدفتراقسط الاستهلاك 
 28888 ≈         15602.37+  13286=         قسط الاستهلاك المعدل  

 113596.81=       61426.5+  52170.31=  الدفترا الاستهلاك  رةيد مجمع
 227609 ≈  97383.47+  130225.77=  رةيد مجمع الاستهلاك المعدل  

 البيانات يتم تسجيل قيود التعديل المطلوبة. هذك بعد الحصول على 
 ،محاســـبة المســـتوى العـــام للأســـعار ، أك بعـــد تطبيـــق2005 ـــي نهايـــة العـــام التـــالي، عـــام 
ليــات الحســابية الفنيــة و ــق طريقــة إجــراء العم ،أولاً  يــتم،إذ  تجــرك التعــدي ت ب ــكل أســهل:

عــب عــام  هااســته كاســته كها ، و  ، ثــم تعــدل تكلفــة الآلات، ومجمعــاتالقســط المتنــاقص
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: باسـتخدام معامـل التعـديل ،2005 عـام على أسات القوة ال رائية لليرة  ـي نهايـة ،2005
2005 عام  لقياسي العام بدايةالرقم ا÷  2005ام نهاية عللأسعار الرقم القياسي العام 
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 ـ الاستثمارات في الأوراق المالية: 5
ب نواعهـا أصـولا غيـر نقديـة، إذا كانـت قيمتهـا التـي الاسـتثمارات للتعديل، تعتبر 

ســيتم اســتردادها عنــد حلــول أجــل الاســتثمار، قابلــةً للتغيــر بســب  تغيــرات القــوة 
ب ــرط  أو كانــت طويلــة الأجــل،ال ــرائية. كــ ب تكــوب مصــدرة بالعملــة الأجنبيــة، 
معـــدة للبيــــت، أو مقتنــــاك كانــــت أو عـــدم التخلــــي عنهـــا حتــــى موعــــد اســـتحقاقها، 

لا  . بخـــ ف هـــذك الحـــالاتلغـــر  المتـــاجرة والمضـــاربة. لـــذلك تعـــدل أرصـــدتها
، ولكـــب يحســـ  عنهــا ربـــح او خســارة القـــوة ال ـــرائية أرصـــدة الاســتثمارات تعــدل

 الناجمة عب حيازتها.  
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يجــ  العــودة إلــى تــواريلا حيــازة نــه ، أاراتالاســتثم أرصــدةتعــديل يراعــى، عنــد 
يجـــ  تحليـــل مكوناتهـــا بحســـ  مكوناتهـــا ولا يعـــدل الرصـــيد الاجمـــالي لهـــا. أك 

باســتخدام معامــل التعــديل وتعــديل كــل مجموعــة متجانســة منهــا  ،تــاريلا الاقتنــاء
 الم ئم.

  ىسـوما علـقم بتاريلا إعداد القـوائم الماليـة مالرقم القياسي العا  معامل التعديل 
 كل مجموعة حيازةالعام بتاريلا  الرقم القياسي

 :كما يلي المعدل عب الرصيد الد تركالاستثمارات  رصيدزيادة إثبات  يتم
 / الاستثمارات في الأوراق المالية حـ   ××
 / تعديلات المستوى العام للأسعار حـ                    ×× 
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:ـ تعديل حقوق وةحات المشروع  6
أصـحا  الم ـروا مـب رأت المـال المـد وا والإضـا ات علـى رأت تت لف حقوق 

 والأرباح المحتجزة. المال والاحتياطيات
تعديلــه، وتعــديل يــتم يعتبــر رأت المــال التزامــاً غيــر نقــدكر علــى الم ــروا. لــذلك 

بالأرقـام القياسـية السـائدة  وتخفيضات( إضا اتخ ل السنوات السابقة )تغيراته 
 بتاريلا الحدث.

لاحتياطيــات والأربــاح المحتجــزة  غالبــا يتعــذر تحديــد تــاريلا محــدد لتراكمهــا اأمــا 
نمـا تعــدل  خـ ل الفتـرات السـابقة، لــذلك لا يطبـق عليهـا معامـل تعــديل محـدد. واي

 بطريقة غير مبا رة، انط قا مب المعادلة التالية: 
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 ةافي الأةول المعدلة = حقوق وةحات المشروع المعدلة           
تهــــاء مــــب تعــــديل كــــل الاصــــول والالتزامــــات )بمــــا  يهــــا رأت المــــال(،  بعــــد الان

وتحديــد أربــاح وخســائر تغيــرات القــوة ال ــرائية )للأصــول والالتزامــات النقديــة(، 
تطبــق المعادلــة الســابقة التــي يكــوب  يهــا،  قــط، الرصــيد المعــدل ل حتياطيــات 

 لمعدَّل لها. والارباح المحتجزة مجهولًا.  يكوب  ارق الطر يب هو الرصيد ا
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:دماً والإيرادات المق و ة مقدماً المةروفات المدفوعة مقـ   7
خـــدمات ب مرتبطـــابا مـــلأنه ةاً غيـــر نقديـــكـــ  الحســـابيب تعتبـــر أرصـــدتهما بنـــود

 ستستكمل  ي المستقبل. قيمة الخدمة قد تتغير بتغير القوة ال رائية.
 يطبق  ي تعديل أرصدتهما، معامل التعديل: 

 الرقم القياسي لتاريخ نشأ  ال ند÷ القوائم تاريخ لالعام  اسيالرقم القي 
 
 :ت الأارى المتنوعةـ تعديل المةروفا 8

 تعدل باستخدام معامل التعديل التالي: ، غير منتظمة وغير متكررة إذا كانت
 الرقم القياسي لتاريخ استحقاق المةروف÷ القوائم تاريخ لالرقم القياسي 

ذا كانت و  ، الإعـ ب الـدورك، الإيجـار المـديب، الأجـور: مثـل)نتظمة ومتكررة المصرو ات ماي
 .يتم تعديلها بمتوسط الرقم القياسي( الت ميب ال هرك ... اللا
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  ي حال كاب المبلغ المعدل أكبر مب الرصيد الد ترك:تعديل نماذج قيود 
 / تعديلات المستوى العام للأسعار  حـ    12/  31

 وس المال /ر  حـ                      

 
  × × 

  × × 
 

 / تعديلات المستوى العام للأسعار  حـ  12/  31
 /الأر ا  المحتجز   حـ                    

 
  × × 

  × × 
 

 / المةروفات المدفوعة مقدماً                 حـ  12/  31
 /تعديلات المستوى العام للأسعار حـ                     

 
  × × 

  × × 
 

 / تعديلات المستوى العام للأسعار  حـ  12/  31
 /ريرادات مق و ة مقدماً  حـ                    

 
  × × 

  × × 
 

 / رواتت ووجور  حـ  12/  31
 / تعديلات المستوى العام للأسعار حـ                    

 
  × × 

  × × 
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اً ـ رجراء التعديل لل نود النقديةثاني 
لا تتغيــر قيمهــا  ــي واقــت الحــال عــب قيمــة التزامــات البنــود النقديــة هــي أصــول و 

لــذلك لا يجــوز تعــديل  .أرصــدتها الد تريــة حتــى لــو تغيــرت القــوة ال ــرائية للعملــة
القــرو  قصــيرة الأجــل ت ــمل هــذك البنــود  الأرصــدة  ــي قائمــة المركــز المــالي.

 اوراق القب  والد ت قصيرة الأجل، أرصدة المدينيب والدائنيب، اللا... 
بقائهــا ثابتــة دوب تعــديل )كرصــيد أوراق القــب  غيــر أب وجــود  ، واي نقديــة ولأصــ

مــث (، رغــم تغيـــرات القــوة ال ـــرائية، يعنــي،  ـــي ظــروف التضـــخم وهبــوط القـــوة 
مــنح المــديب مبلغــا، لــه قــوة  ــرائية أعلــى، ثــم اســترجاعه لاحقــا بقيمتــه ال ــرائية، 

ـــى  ـــقالمن ـــ ة تحالمســـجلة نفســـها، ولكـــب بقـــوة  ـــرائية أدنـــى. وهـــذا يرتـــ  عل ق ي
   يج  الاعتراف بها وتسجيلها  ي الد اتر.   . ي القوة ال رائية خسائر
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ـــاح قـــوة  ـــرائية( العكـــت تمامـــا يحـــدث  ـــد وجـــود )ارب ، حيـــث عن ـــةالتزامـــات  نقدي
 على ثم تسددك لاحقا بقوة  رائية أقل.ائية أال ركة على مبلغ بقوة  ر  لتحص

يكـوب هنـاك تحسـب  ـي تنقل  حالة الربح الى خسـارة والخسـارة الـى ربـح عنـدما 
 بالنتيجة:وانخفا   ي المستوى العام للأسعار.  ،القوة ال رائية

  "ر ح وو اسار  قو  شرائية ةافي"تحقق المنشأ  
 المالي ضمب حقوق الملكية  ي قائمة المركزالصا ي ظهر ب ييج  أ
 الالتزامـات النقديـة رائية رذا زادت الأةـــول النقديـة علـ اسار  قو  ش تتحقق

ة رذا زادت الالتزامات النقدية عل  الأةــــول النقديةرائيــا  قو  شــحقق ور تت 
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للبنـــود النقديـــة، يجـــ  أولا تتبـــت تغيـــرات لقيـــات أربـــاح أو خســـائر القـــوة ال ـــرائية 
الأرصــدة خــ ل الفتــرة، ثــم تحديــد الــرقم القياســي العــام للفتــرة التــي حصــل  يهــا 

ثـم يدخـذ الفـرق بـيب .  يه النقدك أو التغيرتعديل قيمة البند يتم  التغير، ومب ثم
 لبند.لربح القوة ال رائية الرصيد الد ترك والرصيد المعدل وهو يمثل خسارة أو 

العـام كمـا  ـي خـ ل  ،سنويةالربت  نقدك وخصم نقدكل أصحركة كانت  :مثال
   الجدول:
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 ال يان

 ل النقداالأة
 ر. ق.

 م النقداالاة
 دائن مدين دائن مدين لرةيدا التغير الرةيد التغير

48000  ---- ---- 32000160  ----ـ ---- رةيد وول المد  
 حركة الربت الأول
 حركة الربت الثاني
 حركة الربت الثالث
 حركة الربت الرابت

60000 

48000 

84000 

64000 

20000 

60000 

56000 

68000 

72000 

60000 

88000 

84000 

200 

240 

280 

320 

48000 

24000 

33600 

39200 

32000 

48000 

28000 

24800 

32000 

56000 

50400 

36000 

36000    84000320  ---- ----ـ رةيد وار المد  
 (12000) 132800 144800  52000 204000 256000 مجموا التغيرات
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التغيرةافي طريقة رجمالي وو  رما يتم القو  الشرائية  قياس ور ا  واسائر  
  تعدل كل العمليات التي تحدث بتفاصيلها كة إجمالي الحر طريقة 
  طريقة صا ي الحركة تعدل صا ي العمليات التي تخص الفترة 

 : طريقة اجمالي الحركة ـ تعديل الأةل النقدا و
 الحركة الدائنة الحركة المدنية ال يان

 قيم معدلة معامل ال قيم دفترية قيم معدلة معامل ال قيم دفترية
 ام داية الع لرةيدا

 (1حركة الر ع )
 (2حركة الر ع )
 (3حركة الر ع )
 (4حركة الر ع )

 نهاية العام الرةيد

32000 
60000 
48000 
84000 
64000 
---- 

320 160 
320 200 
320 240 
320 280 
320 320 

64000 
96000 
64000 
96000 
64000 
---- 

---- 
20000 
60000 
56000 
68000 

 84000

 
320 200 
320 240 
320 280 
320 320 

---- 
32000 
80000 
64000 
68000 

 140000
288000 384000 288000 384000 
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لتحـــا ظ  140000 كـــاب يجـــ  أب يكـــوب لـــديها  ـــي الحســـا  المن ـــ ةيتبـــيب أب 
ـــوة ال ـــرائية للأصـــل النقـــدك ـــى الق مـــا بحوزتهـــا هـــو الرصـــيد الفعلـــي  ولكـــب، عل
 ــي القــوة  يعنــي وجــود خســارة، مــا 84000المســجل  ــي الحســا  والبــالغ  قــط 

56000    84000 – 140000صل النقدك بمقدار الفرق:    لأال رائية ل
 :ت ـ تعديل الالتزام النقدا

 ال يان
 

 الحركة الدائنة الحركة المدنية
 قيم معدلة معاملال قيم دفترية قيم معدلة معاملال قيم دفترية

  داية العامةيد ر ال
 (1حركة الر ع )
 (2حركة الر ع )
 (3ع )حركة الر 

 (4حركة الر ع )
 نهاية العام  الرةيد

---- 
48000 
24000 
33600 
39200 
 36000

---- 
320/200 
320/240 
320/280 
320/320 

---- 

---- 
76800 
32000 
38400 
39200 
 81600

48000 
32000 
48000 
28000 
24800 
---- 

320/160 
320/200 
320/240 
320/280 
320/320 

96000 
51200 
64000 
32000 
24800 
---- 

180800 268000 180800 268000 
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بينمــا القــوة ال ــرائية لــه تبلــغ ،  قــط 36000النقــدك علــى ال ــركة يبلــغ  الالتــزام
  45600   36000 – 81600بذلك تكوب كسبت الفرق:     .  81600

( 10400)  56000 - 45600صا ي ارباح وخسائر القوة ال رائية للبنديب: 
 : ـ طريقة ةافي التغيرات2

 :نقدال الالأة لو ـ تعدي
 القيم المعدلة معاملال م لغ التعديل دائن مدين ال يان

 رةيد  داية العام 
 (1حركة الر ع)
 (2حركة الر ع)
 (3حركة الر ع)
 (4حركة الر ع)

32000 
60000 
48000 
84000 
64000 

---- 
20000 
60000 
56000 
68000 

32000 
40000 

(12000) 
28000 

(4000) 

320/160 
320/200 
320/240 
320/280 
320/320 

64000 
64000 

(16000) 
32000 

(4000) 
140000  ----84000  ---- ---- رةيد نهاية العام
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 :ت ـ تعديل الالتزام النقدا

 القيم المعدلة معامل التعديل م لغ التعديل دائن مدين ال يان
 بداية العام رصيد

 (1حركة الربت)
 (2حركة الربت)
 (3حركة الربت)
 (4حركة الربت)

---- 
48000 
24000 
33600 
39200 

48000 
32000 
48000 
28000 
24800 

48000 
(16000) 

24000 
(5600) 
(14400) 

320 160 
320 200 
320 240 
320 280 
320 320 

96000 
(25600) 

32000 
(6400) 
(14400) 

81600  ---36000  --- 36000 نهاية العام رصيد
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 لالتزامات طويلة الأجلل القو  الشرائيةور ا  قياس 
كــاب الــرقم حيــث ، 1000000بدايــة العــام  رصــيدك الأجــل قــر  طويــل: مثــال

    7   1منـــه  ـــي  450000 مبلـــغ تـــم تســـديد. 100 للأســـعار القياســـي العـــام
ـــرقم القياســـي العـــام ح ـــغ 150يـــث كـــاب ال ـــة العـــام بل ـــرقم القياســـي العـــام . نهاي ال

 160 للأسعار
 الناجمة عب وجود القر وة ال رائية على أرباح الق تحديد: والمطلوت

 القيم المعدلة  معامل التعديل  الرةد وو التغير  ال يان 
  داية العام رةد 
 التغير 

1000000 
(450000) 

160/100 
160/150 

1600000 
(480000) 

 1120000 ---- 550000 نهاية العام  رةيد

  570000   550000 – 1120000        ربح القوة ال رائية 
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وتغيراتهــــا بالعمليــــات الجاريــــة )ت ــــغيلية البنــــود النقديــــة  طابــــتنظــــرا لار  تنويهههه  
اســتثمارية وتمويليــة(  ــكب الــرقم القياســي المســتخدم  ــي تعــديل بيانــات العمليــات 
يستخدم نفسه لتعديل التغير  ي البند النقدك )مث : اذا عدلت المبيعـات النقديـة 

   يل المقبوضات المرتبطة بها بالمتوسط(بمتوسط الرقم القياسي يتوج  تعد
 ئيةر ا  واسائر القو  الشرالأ  ةالمعالجة المحاس ي

ذلــك لأب  الاعتــراف  هــا والتقريــر عنهــا فــي  نــد مســتقل فــي قائمــة الــدالـــ 1
تــرتبط ب يــة  الســب   ــي وجودهــا خــارج عــب إرادة ال ــركة وقراراتهــا.  هــي لا

الأمريكــي للمحاسـبيب القــانونييب هـذا الــرأك معتمـد مــب المعهـد  ماليــة.أحـداث 
AICPA ، وبيـاب هيئـة ، 1963لعـام ( 6) المحاسـبة رقـم  ي دارسة بحـوث
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معـــايير  مجلـــتمـــب و ، 1969لعـــام    APB( 3) مبـــادل المحاســـبة رقـــم
 ـي مسـودة العمـل باسـم التقريـر المـالي بوحـدات  ، FASBالمحاسبة المالية 

 . 1974ذات قوة  رائية عامة لعام 
ــ معالجــة 2 ــرات القــو  الشــرائيةســائر اـ ــدال تغي ــي قائمــة ال مكاســت الأمــا ، ف

 ة والحذر(مبدأ الحيطل تطبيقوهذا )  نود روس المال فتعالج مع
تــرتبط لا  لكونهــا ،م اشــرً  فــي  نــود روس المــال الار ــا  والاســائرتعــالن ـــ 3

 بالن اط الإنتاجي للمن  ة
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:اعد  التكلفة وو السوق ويهما وقلتط يق ق 
ـــد الاســـتثمارات  ـــي المخـــزوب الســـلعي و بعـــ  عناصـــر الموجـــودات )يم تقيـــ عن

. وعنـــد التعـــديل التكلفـــة وو الســـوق ويهمـــا وقـــلاعـــدة ق قالأوراق الماليـــة( تطبـــ
 . التكلفة المعدلة وو السوق ويهما وقلالقاعدة: تصبح بالمستوى العام للأسعار 

ــ بتــاريلا  يالســوق هاســعر و  ،50000خــر المــدة تكلفــة بضــاعة آ إذا كانــت: الـمث
، و ـي 125الرقم القياسي العام بتاريلا اقتناء المخزوب وكاب ،  50000 القوائم
 . 150ية العام نها

لا وجــــود لمخصصــــات هبــــوط و  ــــي هــــذك الحالــــة لا يوجــــد  روقــــات لمعالجتهــــا، 
بـالرقم القياسـي رصـيد البضـاعة  تعـديلعنـد . ولكـب البضاعة  ي الد اتر أسعار
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 ،60000   125 150 × 50000لمعـــدل   ارصـــيد الالعـــام للأســـعار،  ـــكب 
تطبق قاعدة التكلفة المعدلة أو السـوق أيهمـا  . لذلك50000بينما سعر السوق 

مقابــل مدينيــة البضــاعة،  ســعارحـــ  مخصــص هبــوط أ  ــي الفــرق يظهــر  أقــل،
 حـ/ تعديلات المستوى العام للأسعار            10000بالقيد: حسا  التعدي ت، 

حـ / ماة  هـ وط وسعار        10000                                         
الخســارة المحتملــة  ــكب ، 48000 لبضــاعة نهايــة العــامســعر الســوق للــو كــاب 
 حـ  ملخص الدخل          2000لقيد: عولجت باتكوب  2000

 حـ  م. ه. أسعار البضاعة        2000                                   
 تطبق قاعدة التكلفة المعدلة او السوق ايهما أقل: ديلوعند التع
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بمقارنــــة . 12000)ســــعر الســــوق(    48000 –)التكلفــــة المعدلــــة(  60000
يظهــر الفــرق   2000الــد ترك بالرصــيد  12000ل للمخصــص الرصــيد المعــد  
حـ/ تعديلات المستوى العام للأسعار                  10000ويسجل بالقيد: 

حـ / ماة  هـ وط وسعار ال  اعة      10000                                 
  60000ل.ت وسعر السوق لها  50000خر المدة تكلفة بضاعة آلو أب 
  .مخصصأك لهذا ل  ك  ي  ولا خسارة محتملة وجود للا  كب 

مـت ( 60000)تتسـاوى التكلفـة المعدلـة  بالمستوى العام للأسـعار، وعند التعديل
 لا يسجل قيد  تعديل.  . لذلك(60000) سعر السوق
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لأر ا  والاسائر الروسماليةاتعديل  
صـــول )عـــدا الناجمـــة عـــب العمليـــات بالأ الآثـــار الناجمـــة عـــب عمليـــات ارتبطـــت

 ـي  اتبيـت أصـل ثابـت أو اسـتثمار أرباح او خسائر ناجمـة عـب الت غيلية( مثل 
عامل تعـديل، او أرباح وخسائر تسديد قرو  ... لا تعدل بم أسهم او سندات،

الخسارةتي اجريت عند تحديد الربح أو تعدل كل العمليات ال بل 
 ترك للأصــل الرصــيد الــدصــا ي   –الــربح أو الخســارة الرأســمالية   ثمــب البيــت 

الرصيد الد ترك للأصل المباا بتاريلا البيت   التكلفـة التاريخيـة صا ي المباا. 
عنـد . لذلك غاية تاريلا البيتالمحتس  ل ( مجم ت ك )الستهمجمت الا –للأصل 

 هبيعثمب عدل: تكلفة الأصل، رصيد مخصصاته، و او الخسارة تتعديل الربح 
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تستهلك ، 2000 1  1تم حيازتها ل ستخدام  ي   40000آلة تكلفتها  : مثال
ـــــغ ب 2005 6  30بيعـــــت بتـــــاريلا . القســـــط الثابـــــتبســـــنوياً % 10بمعـــــدل  مبل

بتـاريلا بيـت الآلـة و   100  الحيـازةتـاريلا الـرقم القياسـي العـام ب . كاب 24000 
  325  2005و ي نهاية عام ،  300 

 ال يانات الدفترية:
  22000   5.5% × 10×  40000مجمت الاسته ك لغاية تاريلا البيت   
 18000        22000 – 40000  صا ي الرصيد الد ترك للآلة        

   6000       18000 – 24000                  ربح بيت الآلة       
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 تعديل ار ا  ال يع  الرقم القياسي العام للأسعار
  58500    100   325 ×   18000   الرصيد الد ترك المعدل للآلة

  26000     300   325×  24000       : ثمب بيت الآلة المعدل 
 ( 32500  )       58500 – 26000            : الخسارة الرأسمالية

ـــــربح ـــــى خســـــارة )6000) ال ـــــه تحـــــول إل ـــــد تعديل ـــــارق 32500( عن (.  يكـــــوب  
  :التعديل

 . ويسجل قيد التعديل: ( 38500  ) 6000  -( 32500)
 بيت الآلة حـ  ارباح              6000  

 حـ  خسائر بيت الآلة             32500
 حـ  تعدي ت المستوى العام للأسعار             38500         
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 ة المستوى العام للأسعارمحاس مزايا 
تخـــاذ لاوصـــالحة والمعالجـــة(  ت يـــجمتقابلـــة لل)  -1 جانســـةتمالمحاســـبية  هـــابيانات

 نقدية ذات قوة  رائية عامة اعتماد وحدة قياتنتيجة  ،القرارات
وتحـا ظ   -2 تعدل معلومات القوائم الماليـة لتتوا ـق مـت الوضـت الاقتصـادك العـام

 (رأت المال المالي على حا ظت) موال المن  ةلأالقوة ال رائية  على
ســــنوات ســــابقة ومــــت  مــــت معلومــــات  -3 للمقارنــــةقابلــــة المحاســــبية علومــــات ملا

 خرى أمن آت معلومات 
الإدارة اتسياســ لحكــم علــى كفــاءةلالقــوة ال ــرائية  وخســائر مكاســ  ســتخدمت  -4

  ي ظروف التضخم 
ـــة  ـــي ســـاعد ت ـــي   -5 حـــل م ـــكلة اســـتبدال الأصـــول الثابتـــةالمعلومـــات المعدل

 ظروف التضخم النقدك
بية بــادل المحاســالبــديل الأقــل ابتعــاداً عــب المهــي و ،  -6 عمومــا ســهلة التطبيــق

 المقبولة عموماً 
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  ة المستوى العام للأسعارمحاس يوتع
لمستخدميبلمفهوم ب كل جيد غير غير واضح و البديل  ذا هما زال  .1
والتــــي قــــد تختلــــف معــــدلاتها عــــب ،  .2 تجاهــــل التغيــــرات الخاصــــة بالأســــعاري

 وقد تكوب معاكسة لها ، دلات تغيرات المستوى العام للأسعارمع

للأسعار غير موضوعي الرقم القياسي العام  .3
صـــول الأكثا ـــة بحســـ  درجـــة  ،بالتضـــخم النقـــدكر المن ـــآت تـــ ث ختلـــفي .4

المن ـــآت تعـــديل بيانـــات كـــل  يت مـــب المنطـــقلـــ ذالـــ، لكـــل منهـــا  الرأســـمالية
 ي وك القيات المحاسبي دق هذا  .قياسيالرقم بذات الالاقتصادية باستخدام 
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،  ـي قائمـة الـدخل للبنـود النقديـة القـوة ال ـرائيةوخسـائر مكاسـ  ب فار لاعتا .5
يخالف مبدأ الحيطة والحذر . غير محققةلأنها  

يمكـب و   .6 بع  الصـعوباتيه  بنود نقدية وبنود غير نقدية  ي تبوي  البنود 
 اب تحدث  يه أخطاء

طاقة الحا ظ على رأت المال تلا  لأموال، ولكبلعلى القوة ال رائية حا ظ ت .7
نتاجيةالإ 


